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● Boris Tadić: Ako Srbija i Hrvatska budu imale zajedničke sednice vlada dve 
države i ako - bog da - jednom u budućnosti imaju i zajednički udžbenik istorije, 
time će pokazati iskrenu zrelost i spremnost da preuzmemo novu odgovornost u 
novom vremenu 
● Ivo Josipović: Važno je da postoji konsenzus da sva otvorena pitanja između 
naše dve zemlje rešavamo u otvorenom dijalogu

Veliki broj meštana Bačkog 
Monoštora dočekao je u petak, 
16. aprila, predsednike Srbije i 
Hrvatske Borisa Tadića i Ivu 
Josipovića, koji su Monoštor 
odabrali za mesto njihovog pr-
vog susreta u Srbiji. Dvojica 
predsednika u Osnovnoj ško-
li “22. oktobar” održali su sa-
stanak sa predstavnicima Hr-
vatske nacionalne zajednice 
u Vojvodini. 

VLADE TREBA DA 
NAĐU REŠENJE
Tadić i Josipović su po-

tvrdili spremnost da grade 
dobre komšijske odnose, a 
pred velikim brojem novi-
nara i fotoreportera izjavili 
su da su uvereni da će vlade 
dve zemlje naći rešenje za 
povlačenje međusobnih tuž-
bi pred Međunarodnim su-
dom pravde. 

Tadić je novinarima rekao 
da je siguran da će to pitanje 
biti rešeno, ali je dodao da to 
ne zavisi od predsednika ne-
go od dve vlade. 

“Ako Srbija i Hrvatska imaju 
saglasnost o zajedničkoj buduć-
nosti, i ako uspeju da smognu 
snage da gledaju na probleme 
prošlosti na način koji je sasvim 
drugačiji od tradicionalnog, ako 
budu imale zajedničke sednice 
vlada dve države i ako - bog da 
- jednom u budućnosti imaju i 
zajednički udžbenik istorije, 
time će pokazati iskrenu zre-
lost i spremnost da preuzme-
mo novu odgovornost u no-
vom vremenu, kako bi projek-
tovale budućnost celog regio-
na”, rekao je predsednik Srbije. 
“Osnovna ideja mora da sadrži 
princip da svaki zločin mora da 
bude jasno označen, a da svaki 
zločinac bude osuđen”, nagla-
sio je Tadić. 

Predsednik Hrvatske je re-
kao da međusobne tužbe ima-
ju smisao samo ako spor nije 
moguće rešiti na drugi način. 
“Duboko verujem da to pitanje 
može da bude rešeno na drugi 
način, ali će konačnu reč o to-
me ipak dati dve vlade. Važno 
je da postoji konsenzus da sva 
otvorena pitanja između naše 
dve zemlje, Srbije i Hrvatske, 
rešavamo u otvorenom dijalo-
gu, jer je to zalog naše bolje 
evropske budućnosti” kazao 
je Josipović. 

OTVORENO PITANJE 
GRANICA

Dvojica predsednika konsta-
tovala su da je pitanje granica 
između Srbije i Hrvatske i dalje 
otvoreno. Tadić je ocenio da se 
to pitanje ne može lako rešiti i 
podsetio da je radna grupa koju 
su formirale Srbija i Hrvatska 
ocenila da je problem kom-

pleksan, ali i dodao kako oče-
kuje da će to pitanje biti reše-
no kroz regionalne procedure. 
Josipović je rekao da nikada 
nije lako rešiti pitanje granica, 
čak i ako je reč o samo jednom 
jedinom spornom metru. On je 

dodao kako očekuje da to pita-
nje reši zajednička radna grupa 
i naveo da, ako ni komisija ne 
reši to pitanje, postoje pravni 
mehanizmi za rešenje spora. 
Josipović je rekao da je poseti 
pristupio s mnogo pažnje i na-

veo da mu je primarni zadatak 
bio da se sretne s hrvatskom na-
cionalnom zajednicom u Srbiji. 
On je izjavio kako se nada da će 
biti prikupljeno dovoljno pot-
pisa za direktne izbore za Hr-
vatski nacionalni savet u Srbiji 

i rekao da to telo treba da uče-
stvuje u javnom životu Srbije. 
Dva predsednika su se sagla-
sila da je pitanje nacionalnih 
manjina veoma važno za sva-
ku državu jer politika prema 
manjinama određuje evropsku 
budućnost zemalja i stepen nji-
hovog civilizacijskog razvoja. 
Josipović je rekao da će na-
staviti da se stara o Hrvatima 
u Srbiji i da je zadovoljan što 
Srbija posvećuje sve veću pa-
žnju pravima manjina.

Sastanku predsednika Sr-
bije i Hrvatske u Bačkom 
Monoštoru, po pozivu pred-
stavnika Hrvatske nacional-
ne zajednice u Vojvodini, pri-
sustvovali su i lokalni čelni-
ci grada Sombora: Nemanja 
Delić, gradonačelnik, Siniša 
Lazić, predsednik Skupštine 
grada, Veljko Stojnović, za-
menik gradonačelnika i Zoran 
Miler, zamenik predsednika 
Skupštine grada.

 N. Živanović  
snimci: S. Stojanović

Boris Tadić i Ivo Josipović, predsednici Srbije i Hrvatske

Predsednici Tadić i Josipović 
pre dolaska u Bački Monoštor 
učestvovali su na trilaterarnom 
sastanku u Pečuju, čiji je doma-
ćin bio mađarski predsednik La-
slo Šoljom. Tokom razgovora 
o saradnji u evrointegracijama 
i pitanju nacionalnih manjina, 
trojica predsednika saglasili su 
se o neophodnosti bliske sa-
radnje u procesu ulaska svih 

zemalja regiona u Evropsku 
uniju i prevazilaženja proble-
ma nastalih tokom devedesetih 
godina. Predsednik Srbije Bo-
ris Tadić izjavio je da je među-
sobna podrška evrointegracija-
ma “blagotvorna” i za bilate-
ralne odnose, ocenjujući da su 
ovi trilateralni sastanci postali 
već tradicionalni i da doprinose 
ukupnoj evropskoj bezbednosti. 

PRETHODIO TROJNI SUSRET U PEČUJU

Veliko interesovanje novinara i fotoreportera

PODRŠKA 
HRVATSKOJ 

MANJINI
Predsednik somborske Po-

družnice Demokratskog save-
za Hrvata u Vojvodini Mata 
Matarić, izjavio je da je do-
lazak predsednika Ive Josipo-
vića dokaz da Hrvatska želi da 
pomogne hrvatskoj manjinskoj 
zajednici da ustraje u nastoja-
njima da osigura status koji joj 
pripada po pozitivnim zakoni-
ma Republike Srbije. 

- S druge strane, potrebno je 
ohrabriti naše ljude da konač-
no završimo elektorske izbore 
i da demokratskim putem for-
miramo Hrvatsko nacionalno 
veće. Može se reći kako je to i 
potvrda političkog angažmana 
DSHV-a kao aktivnog sudioni-
ka u sprovođenju politike od 
republičkog do lokalnih par-
lamenata – izjavio je Matarić. 

Predsednici Tadić i Josipović sa saradnicima na sastanku
u Monoštoru

Boris Tadić se pozdravlja sa meštanima


